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Ata da Primeira (1ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro (02) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e quatorze minutos (18:14min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson De Freitas, Celso 

Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 

leitura Bíblica.  No início do expediente da sessão, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, fez 

inclusão na pauta da presente sessão dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

002/2025 - "FIXA OS SUBSÍDIOS DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, PROCURADOR GERAL DO 

MUNICÍPIO, CONTROLADOR GERAL DO MUNICÍPIO E CHEFE DE GABINETE DO PREFEITO, 

REVOGANDO-SE A LEI MUNICIPAL N° 1.448/2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 003/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – EMENDA 

MODIFICATIVA AO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇAO III ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO - ESPÍRITO SANTO. "ALTERA A 

REDAÇÃO DO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇÃO III, ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, QUE VERSA SOBRE: "TEMPO DE PRONUNCIAMENTO". PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – EMENDA MODIFICATIVA 

AO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇÃO I ARTIGO 113 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO - ESPÍRITO SANTO. "ALTERA A REDAÇÃO DO TÍTULO 

V, CAPÍTULO II, ARTIGO 113 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, QUE 

VERSA SOBRE: "DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS". PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2025 – DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA – "ALTERA A RESOLUÇÃO N° 004/2023 QUE DISPÕE SOBRE 

A REFORMA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  Dando seguimento foi lido o ofício enviado pelo executivo, solicitando 

urgência na tramitação de alguns projetos enviados a esta Casa de Leis e em seguida este requerimento foi 

posto em votação, onde restou APROVADO POR UNANIMIDADE. Solicitou ao Secretário da Mesa, o 

Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 001/2025 – DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO – CRIA CARGOS, ALTERA A REMUNERAÇÃO DE CARGOS DA 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 002/2025 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 

INSTITUI A SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES E LAZER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 003/2025 – DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – CRIA VERBA DE REPRESENTAÇÃO PARA OS PROCURADORES MUNICIPAIS E 

O PROCURADOR GERAL, ASSUME REPRESENTAÇÃO JURÍDICA PELA PGM DAS 

AUTARQUIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL 004/2025 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – ADEQUA REMUNERAÇÃO 

DO MAGISTÉRIO MEDIANTE ALTERAÇÕES DE TABELAS DA LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL 001/2015. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 001/2025 – DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DINHEIRO DIRETO NA ESCOLA (PMDDE) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 002/2025 – DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO – CRIA O COMITÊ GESTOR DE ÁREA DE RISCO – CGAR, ESTRUTURA, 

REGULAMENTA E DEFINE AS ATRIBUIÇÕES DO MESMO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

003/2025 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – AUTORIZA O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO A CONCEDER REVISÃO GERAL ANUAL SOBRE O PISO SALARIAL DOS 
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SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS PELO ÍNDICE NACIONAL DE PREÇOS AO CONSUMIDOR 

AMPLO - IPCA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU –  INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 

ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE A NOMOFOBIA NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2025 

– DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – "FIXA OS SUBSÍDIOS DOS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS, PROCURADOR GERAL DO MUNICÍPIO, CONTROLADOR GERAL DO MUNICÍPIO 

E CHEFE DE GABINETE DO PREFEITO, REVOGANDO-SE A LEI MUNICIPAL N° 1.448/2012 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS." PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2025 – DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA – EMENDA MODIFICATIVA AO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇAO III ARTIGO 124 

DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO - ESPÍRITO 

SANTO. "ALTERA A REDAÇÃO DO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇÃO III, ARTIGO 124 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, QUE VERSA SOBRE: "TEMPO DE 

PRONUNCIAMENTO". PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025 – DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA – EMENDA MODIFICATIVA AO TÍTULO V, CAPÍTULO II, SEÇÃO I ARTIGO 113 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO - ESPÍRITO 

SANTO. "ALTERA A REDAÇÃO DO TÍTULO V, CAPÍTULO II, ARTIGO 113 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, QUE VERSA SOBRE: "DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS". 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – "ALTERA A 

RESOLUÇÃO N° 004/2023 QUE DISPÕE SOBRE A REFORMA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". REQUERIMENTO 

TRIBUNA LIVRE – FRANCISCO SENNA DE OLIVEIRA NETO – ASSUNTO: SEGURANÇA NA 

PRAÇA DA RUA DE CIMA. INDICAÇÃO Nº 001/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA CAIXA DE SOM E MICROFONE PARA A CAPELA 

MORTUÁRIA DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 002/2025 – VEREADOR EDUARDO GOMES – 

SOLICITA REPARO NO CALÇAMENTO DA RUA MARINO VENÂNCIO DA PÁSCOA BAIRRO 

SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 003/2025 – VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA 

LIMPEZA DA RUA OLIVEIRA DE OLIVEIRA PRATA E INSTALAÇÃO DE TAMPA EM BUEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 004/2025 – VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA REPARO NO 

CALÇAMENTO DA RUA DEOCLÉCIO DE ALMEIDA RAMOS. INDICAÇÃO Nº 005/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA QUE SEJA CRIADO O 

DEPARTAMENTO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (TI) NO SISTEMA ORGANIZACIONAL 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 006/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA CRIAÇÃO DO CENTRO DE 

CONEXÃO E DESENVOLVIMENTO SOCIAL EAD – CEDES – EAD. INDICAÇÃO Nº 007/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA CONCESSÃO DE KIT 

ESCOLAR PARA FAMÍLIAS CARENTES DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 008/2025 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DE ESTAGIÁRIOS 

PARA O SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO (SAAE). INDICAÇÃO Nº 009/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA CONTRATAÇÃO DE 

SERVIDOR PARA FAZER A COMUNICAÇÃO SOCIAL DO SAAE COM A POPULAÇÃO. 

INDICAÇÃO Nº 010/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

QUE SE FAÇA A IMPLANTAÇÃO DE ARBORIZAÇÃO URBANA NO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 

011/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA LIMPEZA DAS 

CAIXAS SECAS E CONSTRUIR OUTRAS NO MUNICIPIO DE JERNÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 012/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

CONSTRUÇÃO DE CAMPO DE GRAMA SINTÉTICA NA RUA DE CIMA. INDICAÇÃO Nº 013/2025 
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– VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE PRAÇA 

PÚBLICA NO BAIRRO “BOA ESPERANÇA”, CONHECIDO COMO “POPULAR”; NO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO Nº 014/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – ANU – SOLICITA CRIAÇÃO/INSTALAÇÃO DE NÚCLEO DE OPERAÇÃO E 

CONTROLE (SALA DE VIDEO MONITORAMENTO) PARA RECEBIMENTO, ARMAZENAMENTO 

E VISUALIZAÇÃO DAS IMAGENS GERADAS POR CÂMERAS DE MONITORAMENTO 

DISTRIBUÍDAS E A SEREM IMPLANTADAS PELAS VIAS E LOCAIS PÚBLICOS, DENOMINADOS 

PONTOS DE VÍDEOMONITORAMENTO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. 

INDICAÇÃO Nº 015/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

CRIAÇÃO OU COMPARTILHAMENTO DE GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 016/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – 

SOLICITA IMPLANTAÇÃO E/OU DEMARCAÇÃO DE PONTO POLICIAL, NA PRAÇA “JOSÉ 

ANTÔNIO RIBEIRO” BAIRRO CENTRO, MAIS PRECISAMENTE CONHECIDA COMO “PRAÇA DA 

RUA DE CIMA” E OUTROS LOCAIS. INDICAÇÃO Nº 017/2025 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ÁGUA ENCANADA NO 

SENTIDO A COMUNIDADE ALIANÇA, ATÉ PRÓXIMO AO BAR DO JUNINHO. INDICAÇÃO Nº 

018/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA CRIAÇÃO DE 

DOIS PONTOS DE ÔNIBUS COM COBERTURA NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 

019/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE COBERTURA EM PONTO DE ÔNIBUS SITUADO NA CALÇADA DO CAMPO 

DO ATLÉTICO. INDICAÇÃO Nº 020/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

CARVÃO – SOLICITA LIMPEZA DOS CÓRREGOS DA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 021/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA MELHORIAS NA REDE 

DE ESGOTO DA RUA NITERÓI, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 022/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA INSTALAÇÃO DOIS 

LATÕES DE LIXO NO TREVO DA ENTRADA DA COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 

023/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA EXECUÇÃO 

DO CALÇAMENTO DA COMUNIDADE DE SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 024/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE FOSSAS 

SÉPTICAS PARA ATENDER AS COMUNIDADES RURAIS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 

025/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA 

CONTINUIDADE AO CALÇAMENTO DA RUA NITERÓI E MELHORIAS NA PONTE SITUADA NO 

REFERIDO LOCAL. INDICAÇÃO Nº 026/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

CARVÃO – SOLICITA MELHORIAS NA RUA SEBASTIÃO NEVES, NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 027/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

PROSSEGUIMENTO AO CALÇAMENTO E INSTALAÇÃO DA EXTENSÃO DE REDE ELÉTRICA 

NA RUA FRANCISCO PAIVA LOUREIRO NO BAIRRO BOA UNIÃO NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO Nº 028/2025 – VEREADOR EDUARDO GOMES – 

SOLICITA QUE O MUNICÍPIO RETOME A FABRICAÇÃO DE BLOCOS E MATA-BURROS PARA 

ATENDER ÀS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. INDICAÇÃO Nº 029/2025 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA EVENTO DE ORIENTAÇÃO SOBRE O 

FUNCIONAMENTO DO SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA (SAMU) - BLITZ 

EDUCATIVA DO SAMU; NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO Nº 

030/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

ACOMPANHAMENTO DA DESACELERAÇÃO ECONÔMICA BRASILEIRA E SEUS EFEITOS NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO Nº 031/2025 – VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA APLICAÇÃO DE SAIBRO NA ESTRADA DE SÍTIO DE 
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CRIOULOS. INDICAÇÃO Nº 032/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI 

– SOLICITA REALIZAÇÃO DO NATAL ILUMINADO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 033/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

REALIZAÇÃO DO DESFILE RAINHA E PRINCESA DA LARANJA E SUA INCLUSÃO NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 034/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

REALIZAÇÃO DO DESFILE DA BELEZA NEGRA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 035/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DA QUALIDADE DA ÁGUA QUE ESTÁ SENDO DISTRIBUÍDA 

À POPULAÇÃO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 036/2025 – VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA INSTALAÇÃO DE BANHEIROS NA PRAÇA JOSÉ 

ANTÔNIO RIBEIRO (PRAÇA DA RUA DE CIMA). INDICAÇÃO Nº 037/2025 – VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA USO COMPARTILHADO DA QUADRA DO 

BAIRRO SANTO ANTÔNIO PELA ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI. INDICAÇÃO Nº 038/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA CONSERTO DO 

GRADEAMENTO DA BOCA DE LOBO, LOCALIZADO NA AV GOVERNADOR LINDENBERG, 

PRÓXIMO A CASA DO SR. JOSÉ ROCHA JUNIOR. INDICAÇÃO Nº 039/2025 – VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO – TALBA – SOLICITA ATERRAMENTO EM PARTE DA ESTRADA 

DA COMUNIDADE DE BOA SORTE.  INDICAÇÃO Nº 040/2025 – VEREADOR CELSO 

ZUCOLOTO – SOLICITA CALÇAMENTO DA PRAÇA DA COMUNIDADE DE SANTO AMARO. 

INDICAÇÃO Nº 041/2025 – VEREADOR CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA ILUMINAÇÃO DA 

PRAÇA DO GALPÃO DE SANTO AMARO. INDICAÇÃO Nº 042/2025 – VEREADOR CELSO 

ZUCOLOTO – SOLICITA REFORMA DO PISO DA QUADRA DE ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 

043/2025 – VEREADOR CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA REFORMA DOS BANHEIROS DA 

PRAÇA DA COMUNIDADE DE ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 044/2025 – VEREADOR CELSO 

ZUCOLOTO – SOLICITA CALÇAMENTO DA PRAÇA EM FRENTE À QUADRA DA 

COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 045/2025 – VEREADOR CELSO ZUCOLOTO – 

SOLICITA ENSAIBRAMENTOS DAS ESTRADAS DE COMUNIDADES RURAIS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 046/2025 – VEREADOR CELSO ZUCOLOTO – 

SOLICITA CALÇAMENTO DA PRAÇA DA COMUNIDADE DE ORIENTE. Após a leitura das matérias 

em pauta, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, mencionou a Tribuna Livre, formulada pelo 

senhor Francisco Senna de Oliveira Neto, realizada em conformidade com o disposto no artigo 118, inciso 2, 

alínea "f" do Regimento Interno. Deste modo, procedeu-se à votação da referida Tribuna Livre, onde a 

mesma restou APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou sua fala cumprimentando os ouvintes da 

rádio Vida FM, internautas e a comunidade em geral, com um agradecimento especial aos estudantes, 

professores e servidores da educação, destacando a importância de um bom acolhimento no início do ano 

letivo. Expressou sua gratidão a Deus e aos eleitores por sua eleição, reafirmando seu compromisso de 

trabalhar pela dignidade da população de Jerônimo Monteiro e pelo desenvolvimento da cidade. O vereador 

destacou algumas de suas indicações, como o fornecimento de kits escolares para famílias carentes, 

considerando as dificuldades enfrentadas por muitos pais na compra de materiais escolares. Sugeriu a 

criação ou o compartilhamento de uma guarda municipal, com o intuito de combater a insegurança crescente 

no município, além da criação de um núcleo de operações de controle, com uma sala de vídeo 

monitoramento, para que as câmeras espalhadas pela cidade funcionem de fato, contribuindo na redução da 

violência. Solicitou o envio de um ofício solicitando a instalação de um ponto policial na praça da rua de 

cima para reforçar a segurança na região. O vereador também pediu a contratação de estagiários para o 
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SAEE, destacando a dedicação deles, que muitas vezes superavam a dos funcionários contratados, e a 

importância de aprimorar seus currículos profissionais. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), 

solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), criticou a 

localização da Polícia Militar, sugerindo que fosse transferida para a rua de cima, a fim de melhorar a 

visibilidade e o respeito da população. Elogiou o trabalho do SAMU, destacando sua importância vital para 

salvar vidas, e pediu maior valorização desse serviço. Propôs a criação de um Departamento de Tecnologia 

da Informação na prefeitura, para adaptar o município ao avanço tecnológico, essencial para captação de 

recursos. Sugeriu ainda a instalação de um centro de conexão e desenvolvimento social, com computadores 

e internet, para apoiar os estudantes sem acesso a essas ferramentas. O vereador também solicitou a 

construção de uma praça pública no bairro Boa Esperança, um campo de grama sintética na rua de cima, e a 

criação de um time de futebol municipal, para representar a cidade. Defendeu a implementação de um 

programa de arborização urbana e solicitou a ampliação da rede de água encanada para áreas mais distantes, 

como a comunidade Aliança. Mencionou a realização de um evento para conscientizar sobre a importância 

do SAMU, ressaltando o impacto e a necessidade de valorizar esse serviço essencial. Mencionou que 

ajudará na elaboração de uma Nota de Repúdio aos desrespeitos cometidos pela empresa Avante no 

não pagamento de valores rescisórios e FGTS aos trabalhadores do SAMU. Manifestou grande 

preocupação com a desaceleração da economia brasileira e seus efeitos nas famílias, destacando que, embora 

o problema não seja a falta de dinheiro, os altos preços dos produtos básicos estão dificultando o poder de 

compra da população. Ressaltou que muitos cidadãos, apesar de terem condições de comprar, estão vendo 

seus recursos se esvaírem devido ao aumento constante dos preços. O vereador pediu atenção do governo 

municipal para o equilíbrio orçamentário, alertando que, se a situação piorasse, todos seriam responsáveis 

pela crise. Abordou a importância de ter um planejamento e controle adequados dos gastos públicos, 

enfatizando que as finanças municipais não são apenas números, mas o dinheiro do povo, que deve ser 

administrado com responsabilidade. O vereador também apresentou o PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 003/2025, propondo uma campanha de conscientização e combate à nomofobia no 

município. Explicou que a nomofobia, o medo de ficar sem celular, tem se tornado um problema sério, 

principalmente entre crianças, adolescentes e jovens, exacerbado pela recente legislação que proíbe o uso de 

celulares nas escolas. O vereador destacou os impactos psicológicos dessa dependência, como a ansiedade e 

a irritabilidade, e defendeu a criação de uma campanha para conscientizar as pessoas sobre a necessidade de 

controlar o uso do celular. Reforçou a necessidade de atenção ao planejamento econômico e a saúde mental 

da população, especialmente no que diz respeito ao uso do celular. Solicitou o envio de um ofício ao 

executivo solicitando melhoria imediata na iluminação pública e limpeza geral na praça em frente ao campo 

de grama sintética, próximo ao ministério público. Destacou a necessidade urgente de melhorias em uma 

praça local, que estava sendo tomada pelo mato e apresentava problemas na iluminação pública. Ressaltou 

que a praça era uma das mais visitadas da região e pediu sensibilidade para realizar uma limpeza geral e 

melhorar a iluminação, tornando o local mais adequado para a comunidade. O vereador parabenizou o 

deputado federal Paulo Foletto, que havia sido eleito para compor a mesa diretora da Câmara dos 

Deputados. Expressou confiança de que essa nova posição abriria portas para o município, permitindo que 

ele se beneficiasse mais diretamente do governo federal. Também mencionou o deputado Hugo Motta, 

presidente da Câmara dos Deputados, como parte importante dessa aliança. O vereador recitou um poema de 

sua autoria chamado "Esperança", refletindo sobre a importância da fé e da determinação para alcançar 

realizações pessoais. Encerrou desejando bênçãos para todos, agradeceu pela atenção e com votos de uma 

boa semana para todos, pedindo a proteção de Deus. VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA DA 

SAÚDE): O vereador iniciou suas falas dando as boas-vindas aos novos colegas, como os vereadores 

Edvan Veiga, Dinim, Celso Zucoloto e Luíza Liparizi, pedindo que todos colocassem em prática o 

juramento de trabalhar em prol dos mais necessitados durante o mandato de 2025 a 2028. Parabenizou o 

vereador Leneandro, que havia sugerido a instalação de um posto da Polícia Militar na "rua de cima", 
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reconhecendo que isso estava nos planos do governo, mas destacando a importância dessa preocupação com 

a segurança da comunidade, especialmente durante o período do Carnaval. Mencionou um ofício enviado ao 

quartel de polícia em Alegre, protocolado em 16 de dezembro de 2022, sobre veículos estacionados na Rua 

Nestor Ramos. Mencionou sobre o risco que esses veículos representavam ao obstruírem o fluxo de tráfego, 

citando um acidente que quase aconteceu devido a esse problema. O vereador expressou preocupação com a 

falta de resposta das autoridades, destacando que, apesar de várias tentativas de contato, a polícia militar e 

outros órgãos responsáveis não haviam dado retorno, o que ele considerou um grande descaso com a 

situação. O vereador reforçou que as ações de fiscalização e solicitação eram importantes não apenas para 

registrar os problemas, mas para garantir que a segurança e o bem-estar da população fossem preservados, 

contando com a contribuição de todos os vereadores para atender às necessidades da comunidade. Solicitou 

o envio de um ofício ao secretário de obras solicitando providências sobre veículos estacionados de forma 

irregular na rua Nestor Ramos. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra o 

vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), expressou indignação pela falta de resposta da 

Polícia Militar em relação a um ofício enviado, que até o momento não havia sido respondido, nem por e-

mail, nem por outro meio. Destacou a ausência de consideração da corporação e lamentou o silêncio por 

parte do quartel, apesar das tentativas de comunicação feitas por sua parte. O vereador parabenizou o 

prefeito José Valério e o vice-prefeito Genaldo pela nomeação de Amanda para a Secretaria de Saúde, 

destacando sua experiência e dedicação na área. Fez um elogio pessoal à Amanda, lembrando a trajetória 

que ele teve de trabalhar na Secretaria de Saúde, transportando pacientes e lidando diretamente com as 

necessidades da população. O vereador também fez uma crítica à gestão anterior, mencionando que a ex-

secretária, apesar de ter mais qualificação técnica, não tinha a empatia e a educação necessárias para lidar 

com as pessoas, o que foi um fator importante para a sua saída do cargo. Também elogiou a contratação de 

Fábio para a regulação da frota de veículos sanitários, ressaltando que ele é uma pessoa disponível, sempre 

atendendo telefonemas a qualquer hora, o que é essencial para o bom funcionamento da Secretaria de Saúde, 

que exige atenção constante. O vereador Adenilson de Freitas, solicitou aparte onde solicitou a secretaria 

de saúde para fiscalize os automóveis e manutenção nos fins de semana devido ao grande fluxo durante os 

dias da semana. Seguindo, o vereador Celso Zucoloto solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), destacou a importância do prefeito José Valério valorizar 

as pessoas que são naturais de Jerônimo Monteiro, especialmente aqueles que formaram suas famílias no 

município. Mencionou considerar isso uma grande vantagem, pois beneficia as famílias locais, o que 

considera um gesto positivo. Em seguida, ele abordou uma de suas indicações referente à Rua Oliveiro de 

Oliveira Prata, no bairro Santo Antônio. O vereador explicou que havia um perigo em um buraco na rua, 

coberto por um pranchão de madeira que já estava lá há meses. Relatou que o buraco representava um risco 

sério de acidente, principalmente para crianças ou adultos que passassem por ali, já que a altura do buraco 

era de aproximadamente 3 metros. O vereador criticou a gestão anterior, que, segundo ele, não atendeu à 

solicitação devido ao seu posicionamento de oposição no final do governo, mas expressou otimismo com o 

novo governo de José Valério, que ele considerava mais aberto ao diálogo e ao trabalho em conjunto. 

Parabenizou os colegas edis pelo trabalho ativo, mencionando que, ao contrário de legislaturas passadas, 

onde as sessões eram curtas e sem indicações, agora todos os vereadores estavam apresentando propostas e 

preocupações, e se referiu à atitude proativa da nova gestão e à busca por atender as necessidades da 

população. Mencionou, ainda, a questão do calçamento da Rua Marino Venâncio, uma antiga indicação sua 

que não foi atendida, mas que ele repetiu devido à importância do assunto. O vereador mencionou que, 

embora o buraco parecesse pequeno, ele representava um grande risco para os motoristas, que poderiam 

danificar seus veículos e recorrer à justiça, processando a prefeitura por danos. O vereador enfatizou a 

importância de atender as indicações dos vereadores para evitar problemas jurídicos e garantir o bem-estar 

da comunidade. A vereadoras Luíza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Eduardo Gomes – Duda da Saúde), expressou sua satisfação com a colaboração mútua entre os colegas 
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para resolver problemas no município. Destacou que o município enfrentava um problema sério com a 

escassez de calceteiros, mencionando que apenas um trabalhador, o Heleno, estava realizando o trabalho. 

Isso gerava dificuldades, especialmente pelo intenso calor, e ele ressaltou que era impossível cobrar 

resultados de um único trabalhador, que enfrentava condições extremamente difíceis. Mencionou sobre a rua 

Deoclécio Ramos, que também estava danificada devido às fortes chuvas, assim como outras ruas da cidade. 

Mencionou que gostava de registrar as condições com fotos para acompanhar as situações e fazer 

solicitações formais ao prefeito e ao secretário de obras, facilitando a análise das urgências e a definição de 

prioridades para reparos nas ruas. O vereador também fez uma indicação para que o município voltasse a 

fabricar mata-burros e blocos, recursos que já foram fabricados no passado e ajudavam muito as famílias 

carentes. Mencionou lembrar da época em que a prefeitura tinha uma parceria com a população para fabricar 

esses materiais, o que beneficiava a todos, principalmente nas áreas rurais, como a região de Andorinha, 

onde há grande quantidade de porteiras dificultando o transporte e até o trabalho dos taxistas. Lamentou que 

o recurso destinado à compra de mata-burros não tenha sido utilizado da maneira esperada, mas prometeu 

continuar buscando esses recursos para atender à demanda. Parabenizou os colegas da legislatura passada e 

atual por estarem buscando soluções para o município e ressaltou a importância da colaboração entre os 

vereadores. Expressou gratidão a todos que o apoiaram ao longo de sua trajetória política, e encerrou 

desejando uma boa noite a todos, com a esperança de que continuassem trabalhando em prol do município. 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas intervenções 

expressando gratidão a Deus e à população, que lhe deu mais uma oportunidade para trabalhar pelo 

município e pelas comunidades rurais. Destacou a importância de todos acompanharem o trabalho dos 

vereadores e as viagens feitas em busca de recursos para o município, atendendo tanto as áreas rurais quanto 

os bairros urbanos. O vereador também aproveitou para parabenizar o prefeito José Valério, desejando-lhe 

sabedoria para conduzir o município, e falou sobre a colaboração dos demais vereadores. Mencionou que, no 

período de recesso das sessões, o trabalho continuava intensamente, tanto nas zonas rurais quanto urbanas, e 

fez questão de destacar o empenho de Maurício, que está sempre presente nas sessões, e a contribuição dos 

colaboradores da câmara. O vereador mencionou, em relação a obras em andamento, que no bairro Santa 

Clara, constatou que, embora as obras tivessem ficado paradas por um período, já haviam sido retomadas. O 

vereador destacou sua atenção constante à fiscalização, tanto nas áreas rurais quanto urbanas, e disse ter 

pedido ao prefeito que acionasse o engenheiro para verificar o calçamento em execução no bairro, que 

estava com problemas de drenagem. Solicitou que as ruas do município fossem construídas de maneira 

adequada, com drenagem eficiente, evitando problemas futuros com a água da chuva. O vereador Celso 

Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Rodrigues – Carvão), 

explicou que os trabalhos haviam ficado paralisados devido ao final de ano e feriados, mas que, agora, os 

serviços estavam sendo retomados. Ressaltou a importância de que esses trabalhos fossem feitos de maneira 

correta, especialmente no que diz respeito às obras de calçamento. Mencionou o risco de danos, como o 

ocorrido em 2010, quando uma forte chuva destruiu o calçamento e causou danos às casas das pessoas. 

Solicitou que as empresas responsáveis cumprissem suas obrigações e realizassem o trabalho de maneira 

adequada. O vereador mencionou algumas das suas indicações. Solicitou ao prefeito para a construção de 

dois pontos de ônibus no bairro Santa Clara, para que as crianças não fiquem expostas ao sol e à chuva 

enquanto aguardavam o transporte escolar. Também solicitou a instalação de coberturas no ponto de ônibus 

em frente campo do Atlético, onde trabalhadores que pegam ônibus para cidades vizinhas, como Cachoeiro 

e Alegre, precisavam esperar no sol ou na chuva, muitos às 3 horas da manhã. Solicitou a limpeza dos 

córregos que cortam a cidade. Também solicitou a melhoria da rede de esgoto na Rua Niterói, afirmando 

que a infraestrutura local precisava de atenção urgente, e ressaltou que o trabalho deveria ser feito em 

conjunto com o prefeito e demais autoridades para garantir a qualidade dos serviços em todos os bairros que 

necessitassem. O vereador Eduardo Gomes solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício solicitando 

o levantamento da topografia para saneamento básico na Rua Niterói e no bairro Vila Brito. Retomando a 



 
 
 

Página | 8  
 

palavra, o vereador tribunário (Everaldo Rodrigues – Carvão), mencionou que havia feito uma solicitação 

para a colocação de dois latões de lixo, destacando que no ano anterior já havia feito indicações 

semelhantes, pedindo lixeiras para algumas comunidades rurais. Reafirmou a importância de continuar 

insistindo nesse pedido e se comprometeu a elaborar ofícios, convidando outros vereadores a se juntarem a 

ele para assinar os pedidos. A vereadora Luíza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Everaldo Rodrigues – Carvão), solicitou construção de calçamento em alguns bairros, 

destacando a importância de que esses pedidos sejam atendidos ao longo do ano. Mencionou 

especificamente a Rua Niterói, onde a população sofre, principalmente na passagem de caminhão levando o 

lixo para a comunidade de Andorinha, e solicitou uma extensão urgente do calçamento naquela área. 

Parabenizou o prefeito José Valério pelas melhorias já em andamento, como as obras na Rua Sebastião 

Neves, no bairro Vila Cruzeiro, que ele havia solicitado e acompanha junto ao prefeito. Solicitou que o 

pedido de academia popular para o bairro Vila Cruzeiro seja refeito. Destacou que, no ano anterior, 

conseguiu trazer importantes melhorias para a comunidade de Vila Cruzeiro. Mencionou que, junto ao 

prefeito, visitaram algumas comunidades rurais e que estavam trabalhando para obter saibro para as áreas 

mais críticas do município, especialmente nas comunidades rurais. O vereador informou que o pedido para o 

fornecimento de algumas toneladas de saibro e revsol foi feito ao deputado Alan Ferreira, que já havia 

autorizado, e que o prefeito José Valério também havia confirmado que a solicitação seria atendida. 

Mencionou que conseguiu uma quantia de saibro de um parceiro e que agora precisava apenas de caminhões 

para buscar o material. O vereador também fez questão de agradecer aos secretários que estavam 

trabalhando para concretizar essas ações. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Rodrigues – Carvão), ressaltou a importância da 

fiscalização constante das obras e estradas, afirmando que, embora algumas vezes o secretário pense que a 

cobrança é excessiva, ele estava apenas cumprindo seu papel de representar e atender às demandas da 

população. Destacou que o povo foi quem o colocou no cargo e que seu compromisso era trabalhar para o 

bem deles. Expressou sua gratidão ao Deputado Da Vitória, parceiro do município e das comunidades rurais, 

mencionando que grandes investimentos estavam sendo planejados para a região, os quais seriam divulgados 

em breve. O vereador agradeceu aos Deputados Marcelo Santos e Alan Ferreira, e ao governador Renato 

Casagrande, pelo apoio. Parabenizou os novos secretários, como o secretário de obras, Jobim, e destacou a 

continuidade do trabalho com a permanência de Altemar na secretaria de desenvolvimento rural. Mencionou 

o progresso de várias obras, como as pontes e bueiros que estavam sendo implementados para beneficiar os 

produtores rurais, e enfatizou a importância de dar valor ao homem do campo. Encerrou suas falas 

agradecendo a Deus, e incentivou a população a continuar acompanhando seu trabalho nas redes sociais e 

desejou boa noite a todos. O Exmo. Presidente convidou o Senhor Francisco Senna de Oliveira Neto, que 

trará assuntos pertinentes sobre SEGURANÇA NA PRAÇA DA RUA DE CIMA, para compor a mesa 

diretora. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI: A vereadora iniciou suas falas agradecendo a todos 

os presentes na casa de leis, aos que a acompanhavam pelas redes sociais e à sua família pelo apoio durante 

sua trajetória política e campanha. Expressou gratidão pelas acolhidas calorosas nas casas e comunidades, 

ressaltando o carinho e as palavras de apoio recebidas por todos. Destacou que, com união, pretendia 

trabalhar em prol do município de Jerônimo Monteiro. Agradeceu ao Deputado Alan Ferreira pelos recursos 

já disponibilizados para as associações locais, como o secador de café para a Associação de Taquaruçu, 

trator e roçadeira para a comunidade do Sertão e um freezer para a Associação da Boa Sorte. Mencionou que 

o deputado também destinou uma emenda parlamentar de R$ 40.000,00 que seria de grande utilidade para a 

instituição Pestalozzi. A vereadora também fez agradecimentos ao Deputado e Secretario de Saúde Estadual 

Tyago Hoffmann por atender sua solicitação de teleconsultas, que seriam implantadas no município, 

complementando a oferta de especialidades não contempladas localmente. Ressaltou o apoio da Secretaria 

de Saúde municipal e a colaboração de todos os secretários, destacando a importância da união entre 

vereadores e secretários para atender à população. A vereadora abordou sobre o alinhamento com o 
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executivo e o sindicato no que diz respeito ao plano de cargos e salários dos servidores, destacando que, com 

a colaboração de todos, o plano será benéfico para todos os funcionários. Também mencionou o andamento 

do projeto de bem-estar animal, que inclui a castração e outras ações voltadas ao cuidado dos animais. 

Mencionou o sucesso do projeto do gabinete itinerante, que já havia realizado uma visita à Santa Maria do 

Norte, onde foi bem recebido pelas lideranças locais e onde foram solicitadas melhorias nas estradas e 

outros recursos. A vereadora afirmou que, com determinação e união, com a companhia de seus colegas edis 

continuariam defendendo os interesses dos servidores e da população, buscando sempre a melhoria das 

condições de trabalho e a valorização dos profissionais municipais. Os vereadores Leneandro Braga 

Goulart (Anu) e Matheus Garcia Carvalho, solicitaram aparte. Retomando a palavra, a vereadora 

tribnária (Luíza Liparizi), mencionou a importância da realização do Natal Iluminado, que já havia sido 

incluso no calendário de eventos, e expressou o desejo de contar novamente com a parceria das escolas, 

como ocorreu em edições anteriores. A vereadora destacou que aquele projeto foi muito gratificante, pois 

atraiu muitos turistas e fez com que a cidade se tornasse inesquecível, mas lamentou que, após aquela 

experiência, nenhum outro projeto semelhante tivesse sido realizado. Também mencionou que já havia 

conversado com a diretora Luzia e que a intenção era envolver tanto as escolas municipais quanto as 

estaduais na parceria. Abordou sobre a solicitação de uso compartilhado da quadra do bairro Santo Antônio 

para a Associação Pestalozzi, onde explicou que, com essa medida, os alunos poderiam realizar suas 

atividades e, ao mesmo tempo, os moradores do bairro seriam beneficiados, pois o uso compartilhado 

atenderia tanto a associação quanto a comunidade local. Os vereadores Celso Zucoloto e Wagner Ribeiro 

Masioli, solicitaram aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribnária (Luíza Liparizi), sugeriu que, agora 

com a criação da secretaria de esportes, fosse realizado um projeto voltado para os jovens, com atividades 

físicas na comunidade. Enfatizou a necessidade de que a quadra fosse utilizada não só pela comunidade, mas 

também recebesse a devida manutenção e cuidados, incluindo a instalação de banheiros adequados no local. 

Fez algumas indicações em caráter de urgência, como a instalação de um banheiro público na Praça Antônio 

Ribeiro, conhecida como a "pracinha da Rua de Cima", um local de grande movimentação, onde os 

moradores enfrentavam problemas devido à falta de estrutura, onde relatou que a ausência de banheiro 

público resultava em situações inadequadas, com pessoas fazendo necessidades nas calçadas, o que 

necessitava de solução urgente. A vereadora também destacou a necessidade de um microfone e sistema de 

som na capela mortuária, uma vez que, sem esses equipamentos, as celebrações ficavam comprometidas, 

dificultando a participação das pessoas e oferecendo um conforto importante às famílias enlutadas. Solicitou 

esclarecimentos sobre a qualidade da água no município, uma questão que vinha gerando muitas 

reclamações. Solicitou que representantes do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), especialmente 

os responsáveis pela vigilância e tratamento da água, comparecessem à câmara para esclarecer a situação. O 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribnária 

(Luíza Liparizi), mencionou ter feito solicitações para promover a cultura e o comércio local, onde propôs a 

realização do desfile da Beleza Negra, com o objetivo de valorizar a cultura afro-brasileira e reforçar a 

importância da igualdade social. Destacou que eventos como esse também ajudariam a aquecer o comércio 

local, beneficiando lojas e salões, pois movimentariam a cidade de forma geral. Solicitou a instalação de 

uma torre de telefonia, um pedido que foi muito pedido pelos moradores durante sua campanha. Mencionou 

que havia feito essa solicitação ao deputado federal Gilson Daniel e listou várias localidades que 

enfrentavam problemas de sinal, como Santa Maria do Norte, Taquaruçu, Florestinha, entre outras. A 

vereadora abordou sobre a importância da Festa da Laranja, que já estava inclusa no calendário de eventos, e 

sugeriu a inclusão de um desfile para eleger a rainha e a princesa da festa. Sugeriu a criação de um Pavilhão 

Gastronômico, para que os produtores locais pudessem mostrar seus produtos e aquecer a agricultura 

familiar no município. Encerrou suas falas, a vereadora desejou uma boa semana a todos e pediu a bênção de 

Deus, reafirmando seu compromisso de lutar pelo povo e pelos servidores do município. CELSO 

ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela oportunidade de voltar ao cargo após 
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12 anos, período no qual sua esposa o substituiu por um período. Agradeceu a presença de pessoas, como 

Maurício Ribeiro, Rodrigo Ribeiro, Dona Marilia, e Francisco Senna, que considerou um dos médicos mais 

respeitados da cidade. Lamentou que a Rádio Vida não estivesse funcionando devido a alguns problemas. 

Mencionou que deixaria muitos assuntos para a próxima sessão e, naquele momento, falaria apenas sobre 

alguns pontos essenciais. Mencionou os pedidos feitos ao prefeito, como o calçamento da praça da 

Comunidade Santo Amaro e a iluminação do galpão, destacando o apreço que tem pela comunidade. 

Solicitou urgência na recuperação das estradas rurais, que estavam em condições precárias, prejudicando o 

transporte escolar e o tráfego dos veículos. Solicitou a reforma da quadra da Comunidade Oriente, que, 

segundo ele, é um ponto de encontro para o esporte e lazer. Enfatizou a necessidade de responsabilidade no 

uso das instalações, lembrando que a limpeza e a manutenção devem ser feitas por quem utilizar os espaços. 

Expressou sua indignação com a situação dos latões de lixo nas ruas, especialmente em pontos do Centro, 

onde o lixo era espalhado pela chuva, causando transtornos aos moradores. Criticou a falta de cuidado com a 

limpeza e pediu que os latões fossem retirados e que uma solução mais eficaz fosse encontrada para o 

problema do lixo na cidade. O vereador Adenilson Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra o 

vereador tribunário (Celso Zucoloto), lamentou a falta de organização e a maneira como o lixo é descartado, 

destacando que, apesar de haver horários e locais definidos para a coleta, as pessoas acabam jogando 

resíduos, nas portas das casas dos outros. O vereador enfatizou que não aceitava esse tipo de atitude, 

compartilhando que ele próprio havia enfrentado problemas semelhantes. O vereador Adenilson Freitas 

(Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso Zucoloto), criticou a proposta 

de colocar uma cesta de lixo alta, mencionando que os urubus poderiam espalhar o lixo, sugerindo que, em 

vez disso, seria necessário buscar uma solução mais eficiente, como o modelo de coleta na Comunidade de 

Oriente. O vereador se queixou da situação do calçamento da rua Deoclécio Ramos, que está em péssimas 

condições, com buracos que dificultam a passagem de veículos, causando transtornos aos moradores. O 

vereador mencionou que irá abordar na próxima sessão, sobre suas preocupações com a compra de terrenos 

feitos às pressas. Expressou um cuidado especial com os gastos públicos, na pessoa de presidente da 

comissão de justiça, questionando o impacto da folha de pagamento do município e destacando sua 

responsabilidade em fiscalizar as finanças. Demonstrou cauteloso com a gestão orçamentária, comparando o 

planejamento financeiro da cidade com a compra de um carro novo sem ter certeza do futuro da receita. Fez 

um alerta sobre a qualidade das obras realizadas, como o calçamento da Rua Nestor Ramos, que foi mal 

feito e já começou a se deteriorar. O vereador reafirmou seu compromisso com a fiscalização, afirmando que 

não está ali para fazer parte de um jogo político, mas para garantir que o município seja bem administrado. 

O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Celso Zucoloto), demonstrou apoio à aprovação dos projetos, mas fez questão de mencionar que, caso 

fosse necessário, a autorização seria dada, reforçando a importância de seguir os padrões estabelecidos. 

Abordou questões sobre a relação entre a Câmara e a Prefeitura, destacando o percentual de fechamento 

entre ambas. O vereador criticou a atitude do diretor do SAAE, que havia sido convidado por outros 

vereadores para se apresentar na tribuna, trazendo informações sobre a situação que se encontra a água no 

município, mas o mesmo não compareceu. Lamentou a falta de respeito, ressaltando que, como 

representantes do povo, os vereadores tinham autoridade para exigir a presença de qualquer representante. 

Mencionou que em seu primeiro mandato, um secretário foi convocado e, ao não comparecer, foi demitido 

após intervenção da Câmara. Demonstrou indignação com a situação da água no município, relatando que 

em algumas casas, ao abrir a torneira, a água saia barrenta, o que evidenciava a falta de gestão. Criticou a 

desculpa de longo prazo dada pelo diretor do SAAE, e defendeu que problemas como esse deveriam ser 

resolvidos com mais competência. Demonstrou insatisfação com a falta de ações eficazes, citando que uma 

mulher que teve que lavar a caixa d'água repetidamente, sem que o problema fosse resolvido. Encerrou suas 

falas agradecendo ao presidente. O Exmo. Presidente solicitou, com base nas preocupações de diversos 

cidadãos e colegas vereadores, que seja formalizado um requerimento de convocação do diretor- do SAAE, 
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para que este compareça à próxima sessão e preste esclarecimentos sobre a qualidade da água fornecida em 

nosso município, que tem sido motivo de constante reclamação, com relatos de água barrenta nas 

residências, inclusive de forma recorrente ao longo dos anos. Mencionou que se houver consenso entre os 

vereadores, podendo proceder com a assinatura coletiva do requerimento, pautando sua votação na próxima 

sessão ordinária, para que possamos tomar as devidas providências e buscar soluções imediatas para este 

problema que afeta diretamente a população de Jerônimo Monteiro, especialmente aqueles que não têm 

condições de comprar água mineral. Dando prosseguimento a sessão, passou-se a TRIBUNA LIVRE – 

FRANCISCO SENNA DE OLIVEIRA NETO – ASSUNTO: SEGURANÇA NA PRAÇA DA RUA DE 

CIMA: O senhor Francisco Senna de Oliveira Neto, fez um apelo preocupado aos vereadores, relatando a 

grave situação que afeta os moradores da Praça José Antônio Ribeiro e seu entorno, especialmente os idosos 

que vivem na área. Destacou que, embora a praça tenha sido historicamente um lugar de convivência, lazer e 

segurança para as famílias, atualmente se transformou em um cenário de violência, tráfico de drogas, 

poluição sonora e desrespeito. Criticou a falta de ação do poder público, da segurança e da fiscalização das 

posturas municipais, e pediu providências urgentes para restaurar a ordem na localidade. Ressaltou que o 

local está sendo tomado por bares funcionando irregularmente, aglomerações barulhentas, e o uso de drogas, 

afetando a qualidade de vida dos moradores, incluindo crianças e idosos. Cobrou a atuação da Vigilância 

Sanitária, do Conselho Tutelar e dos fiscais municipais, pedindo fiscalização rigorosa nos estabelecimentos 

comerciais e medidas para garantir o cumprimento das leis locais. Solicitou que os vereadores se unissem 

para cobrar ações imediatas, buscando soluções eficazes para restaurar a segurança e a tranquilidade no 

bairro. Enfatizou que não é mais possível esperar por soluções a longo prazo, e que medidas emergenciais 

são necessárias. Agradeceu pelo espaço concedido para expressar o descontentamento da comunidade, e 

concluiu solicitando o apoio das autoridades e da população para solucionar os problemas da praça e 

arredores. Foi aberto um momento de fala para que os vereadores se pronunciassem sobre a fala do senhor 

Francisco Senna de Oliveira Neto, onde de forma unanime se colocaram-se a disposição para elaborar um 

meio de solução para os pontos citados. Em seu momento de fala, o vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), levantou a seguinte questão: “Pedi ainda a instalação de um ponto policial, um PB ali na praça 

da rua de cima, e aí eu não consigo entender, o vereador que está ausente ali, o Vereador Eduardo, 

que eu não consigo entender a postura dele. Porque quando eu falei, pedi para fazer o ofício para 

colocar a DPM lá na praça da Rua de Cima, ele falou que não concorda e ele disse que é da Rua de 

Cima, e ele falou, está gravado ali que não concorda, porque a DPM já tem um prédio lá na Parada 

Cristal, sinceramente, é jogar para muitos lados e não jogar com a verdade, não jogar com a 

honestidade, com a integridade, porque estou falando porque ele foi o único que não foi a favor, que 

disse que era contra colocar DPM lá em cima, e ele é de lá. Os outros, todo mundo eu sei que 

concorda. Enfim, seria uma seria você matar vários coelhos com cajadada porque colocar DPM ali na 

Rua de Cima além de inibir teria presença constante da polícia ali na região”. O vereador Eduardo 

Gomes, solicitou aparte ao Presidente, para esclarecimento do que foi levantado a seu respeito: “Então 

Vereador é que eu fui citado, o senhor Francisco não estava aqui na hora que eu usei a tribuna. Em 

nenhum momento eu deixei aqui registrado, o bom que fica registrada as falas da gente em nenhum 

momento eu deixei aqui registrado em minhas falas enquanto tribunei nessa Casa, que sou contra a 

polícia na Rua de Cima, eu disse que para ter a polícia na Rua de Cima não precisa tirar a polícia da 

Parada, pode manter as duas, porque lá também a criminalidade, o vandalismo está demais, essas 

foram minhas palavras. Eu acho assim, deselegante, nossa primeira sessão ordinária, vereador jogar 

dessa forma. Eu gostaria sim de respeito né, respeito um pelo outro até porque as minhas falas estão 

registradas em áudio, o que eu disse foi que, não necessariamente precisa tirar o prédio da Polícia 

Militar da Parada para colocar na Rua de Cima, pode manter as duas, essas foram as minhas falas 

então só estou esclarecendo, porque eu estava no banheiro e o nosso Vereador Celso me deixou a par 

da situação. Agradeço o Celso pela parceria, mas minhas palavras não foram essas, vereador, é, eu 
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gostaria de deixar bem claro que não sou contra o policiamento na Rua de Cima, vim para Rua de 

Cima com 8 anos de idade, sou morador de lá há mais de 40 anos, jamais seria contra a segurança do 

bairro que eu moro. Muito obrigado senhor Presidente”. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO – VOTAÇÃO EM UM TURNO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL 001/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL 001/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA 

DE LEIS. REQUERIMENTO – VOTAÇÃO EM UM TURNO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL 002/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 002/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. REQUERIMENTO – VOTAÇÃO EM UM TURNO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL 003/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 003/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. REQUERIMENTO – VOTAÇÃO EM UM TURNO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL 004/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 004/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 001/2025 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 002/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 003/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2025 – ENCAMINHADO PARA 

A COMISSÃO DE OBRAS DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025 – 

VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 002/2025 – VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2025 – VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO 

– APROVADO POR 07 VOTOS FAVORÁVEIS E 01 CONTRÁRIO. Neste momento o Exmo. Presidente 

convocou uma sessão extraordinária para a próxima quinta-feira (06 de fevereiro) para às 09:00h para 

votação de alguns projetos que necessitavam de urgência na apreciação. Por uma questão de ordem o 

vereador Leneandro Braga Goulart comunicou que no dia seguinte (terça-feira 04 de fevereiro), às 09:00h 

seria realizada reunião com todas as comissões para discussão dos projetos a serem apreciados na próxima 

sessão extraordinária. Nada mais a tratar, às vinte e uma horas e vinte e quatro minutos (21h24min), foi 

declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro 

Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por 

mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, 

em 03 de fevereiro de 2025. 

 


